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Principales problemas identificadosPrincipales problemas identificados

Ambientales
• Deforestación
• Recolección de basura
SocialesSociales
• Alcoholismo
• Desempleo
• Desintegración familiar



¿Qué contiene el diagnóstico?¿Qué contiene el diagnóstico?

• Aspectos socio-demográficos
• La imagen de Matambú
• Conocimiento sobre la problemática 
ambiental y socialambiental y social

• Vivienda
• Organización y participación comunal



En relación a las encuestas..En relación a las encuestas..

Primera etapa:
• Julio 2007
• total de 23 viviendas 
ubicadas dentro del 

Segunda etapa:
• Junio 2008
• total de 11 viviendas 
ubicadas fuera del ubicadas dentro del 

territorio indígena
ubicadas fuera del 
territorio indígena



ResultadosResultados



Estructura según sexoEstructura según sexo
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Estado civil (entrevistados)Estado civil (entrevistados)

2,5

19,9
1,9

57,1

16,8

1,9

Solteros Casados Divorciados Separados Unión libre Viudos



Nivel educativoNivel educativo

19,3

16,1

4,3 3,7 1,9

28,6
26,1

Ninguno Primaria incompleta Primaria completa

Secundaria incompleta Secundaria completa Universitaria
Ns-nr



¿Conoce usted los orígenes del ¿Conoce usted los orígenes del 
pueblo de Matambú?pueblo de Matambú?

12%

88%

Si No



¿Cuán orgulloso se siente usted de ¿Cuán orgulloso se siente usted de 
pertenecer a la comunidad de pertenecer a la comunidad de 

Matambú?Matambú?
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Actividades que realiza la población Actividades que realiza la población 
de Hondores de Hondores 

Actividad SI NO NS/NR

Comidas típicas 94,1 2,9 2,9

Bebidas Tradicionales 82,4 8,8 8,8

Actividades en artesanías 52,9 38,2 8,8Actividades en artesanías 52,9 38,2 8,8

Bailes típicos 29,4 61,8 8,8

Actividades deportivas 32,4 58,8 8,8

Hablar lenguaje indígena 14,7 76,5 8,8

Utilizan medicina natural 

o indígena
88,2 2,9 8,8



Actividades que acostumbran Actividades que acostumbran 
realizar las familias los fines de realizar las familias los fines de 

semanasemana

44,1

14,7

2,9
5,9

20,6

11,8

No salen de la casa. Compartir en familia.

Actividades religiosas. Salen a pasear.

Actividades deportivas y recreativas No sabe / no responde



Principal problema ambientalPrincipal problema ambiental

Problema 

Ambiental

Responsables

La 

comunidad, 

la población, 

los habitantes

Hombre
Uno 

mismo

Las 

personas, la 

gente

Otro

Deforestación 33% 43% 0% 67% 0%

Escasez de agua 0% 14% 100% 0% 0%

Manejo de basura 33% 0% 0% 33% 0%

Químicos, 

Herbicidas 0% 43% 0% 0% 0%

Otro 33% 0% 0% 0% 100%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



Principal problema socialPrincipal problema social

Problema 

Social

Responsables

Hombre
Uno 

mismo
Todos

Las 

personas

La gente, las 

personas que 

vende licor 

clandestinament

e

El 

gobierno, el 

Estado

Otro

Alcoholismo 100% 100% 100% 50% 100% 0% 25%Alcoholismo 100% 100% 100% 50% 100% 0% 25%

Desempleo 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0%

La pobreza 0% 0% 0% 0% 0% 0% 25%

Problemas entre 

familias, 

enemistad 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0%

Otro 0% 0% 0% 0% 0% 67% 50%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Tipo de servicio de recolección de Tipo de servicio de recolección de 
basura utilizado en la casabasura utilizado en la casa

8,8

91,2

Propio Ninguno



Disposición final de los desechos Disposición final de los desechos 
sólidossólidos
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Frecuencia con que se dan en la Frecuencia con que se dan en la 
comunidad ciertas situacionescomunidad ciertas situaciones

Situaciones Mucha Poco
Muy 

poco
Nada

Desempleo 52,9 26,5 20,6

Alcoholismo 44,1 41,2 11,8 2,9

Desintegración familiar 32,4 11,8 50,0 5,9

Deforestación 26,5 11,8 38,2 20,6

Se llevan animales o plantas de la zona 23,5 8,8 47,1 20,6

Separar los diferentes tipos de basura 23,5 8,8 17,6 50,0

Contaminación Ambiental 14,7 38,2 47,1

Violencia doméstica 14,7 23,5 29,4 26,5

Los niños y niñas dejan de ir a la escuela  8,8 5,9 32,4 52,9

Problemas de prostitución 5,9 11,8 26,5 55,9

Drogadicción 2,9 29,4 17,6 47,1

Incendios forestales 2,9 2,9 17,6 76,5



Cantidad de personas que viven en Cantidad de personas que viven en 
las viviendaslas viviendas
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Personas con algún tipo de Personas con algún tipo de 
discapacidaddiscapacidad

6%

6%

88%

Si No NS -NR



Procedencia de los ingresosProcedencia de los ingresos

31%

6%

9%

3% 3%

15%

9%

24%

Salarios Ayuda de otros miembros Salarios y ayuda de otros miembros

Venta de productos o servicios Ventas y salarios Ventas y ayuda de otros miembros

Pensiones Pension y ventas



Conocimiento sobre la existencia de alguna Conocimiento sobre la existencia de alguna 
institución pública o privada que trabaje en institución pública o privada que trabaje en 

algún proyecto comunalalgún proyecto comunal
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Grado de participación comunalGrado de participación comunal

29,4

70,6

Si No



Conoce o no si existen planes, Conoce o no si existen planes, 
proyectos o actividades en la proyectos o actividades en la 

comunidad comunidad 
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Nivel de organización de la Nivel de organización de la 
comunidadcomunidad

56%

15%

29%

Muy organizada Organizada Poco organizada



¿Qué espera de las organizaciones ¿Qué espera de las organizaciones 
comunales que trabajan en la comunales que trabajan en la 

comunidad?comunidad?

37%15%

15%

9%

9%

15%

Obras para la comunidad Mejoren aspectos en las organizaciones

Ayudas para las personas del pueblo Contribuir con el desarrollo y progreso del pueblo

Otro NS - NR



Tipo de vivienda Tipo de vivienda 

41%

3%

3% 3%

3%

47%

Propia, totalmente pagada Propia, pagando a plazo Propia, por bono Alquilada Prestado o cedida NS -NR



Tipo de abastecimiento de agua en Tipo de abastecimiento de agua en 
las viviendaslas viviendas

88%

3%

6%3%

Acueducto rural Acueducto municipal Pozo NS - NR



Tipo de servicio sanitarioTipo de servicio sanitario

70%

21%

9%

Alcantarillo o cloaca Ttanque séptico Pozo negro o letrina




